Arbocatalogus www.betermetarbo.nl 

    Werk veilig, gezond en met plezier!

Online arbocatalogus

Goede arbeidsomstandigheden op de werkvloer zijn belangrijk om niet alleen met plezier te kunnen werken, maar vooral ook gezond en veilig. Daarom is er nu een online arbocatalogus: betermetarbo.nl. 

Betermetarbo.nl geeft een uitgebreid en up-to-date overzicht van de belangrijkste arbeidsrisico’s met praktische oplossingen en maatregelen. Daarnaast vind je in de arbocatalogus verwijzingen naar andere (online) informatiebronnen waar je over bepaalde onderwerpen meer informatie kunt vinden.
Voor algemene en categorale ziekenhuizen
De arbocatalogus betermetarbo.nl is ontwikkeld voor alle instellingen die vallen onder de cao-ziekenhuizen.

Wie gebruikt de arbocatalogus?
De arbocatalogus is opgezet om binnen instellingen gezamenlijk te werken aan goede arbeidsomstandigheden. Ieder heeft hierin eigen taken en verantwoordelijkheden. De arbocatalogus is bestemd voor:

•  Arbocördinatoren

•  Medewerkers
•  Leidinggevenden

•  OR-leden
Wat vind je op betermetarbo.nl? 

Arbeidsrisico’s 
In de Arbocatalogus zijn tot nu toe zes arbeidsrisico’s opgenomen:

· Fysieke belasting

· Psychosociale belasting (PSA)

· Gevaarlijke stoffen

· Biologische agentia

· Veiligheid en agressie

· Bedrijfshulpverlening (BHV)

Deze arbeidsrisico’s kunnen in de toekomst worden uitgebreid met nieuwe arbeidsrisico’s.

Risico’s verminderen en beheersen 

Per arbeidsrisico vind je volgens een vaste opzet:  

· Een omschrijving van het arbeidsrisico

· Informatie over bijbehorende wet- en regelgeving

· Wettelijke- en branchespecifieke normen en grenswaarden

· Meetinstrumenten die gebruikt kunnen worden bij het in kaart brengen van het  arbeidsrisico of om het arbeidsrisico verder te inventariseren.

· Criteria die gebruikt kunnen worden om een nieuwe oplossing te selecteren 

De bijbehorende oplossingen die zijn opgenomen, kunnen later worden uitgebreid. Oplossingen kunnen bijvoorbeeld zijn: maatregelen, instrumenten, hulpmiddelen, werkboeken/-methoden; praktische oplossingen of praktijkvoorbeelden.

Beheer en onderhoud

De Stichting Arbeidsmarkt Ziekenhuizen (StAZ), de begeleidende organisatie bij de totstandkoming van de arbocatalogus, vindt het belangrijk dat de arbocatalogus actueel is en aansluit bij de laatste ontwikkelingen. Er wordt daarom een beheercommissie opgericht die een paar keer per jaar bij elkaar komt. Deze commissie bepaalt welke arbeidsrisico’s, oplossingen en andere informatie wordt toegevoegd, verwijderd of aangepast. Het is mogelijk om op de website te reageren op de inhoud en de beheercommissie suggesties te doen voor verbetering.

De beheercommissie zal deze punten kritisch bekijken en bepalen wat er mee wordt gedaan.

Initiatiefnemers 
Betermetarbo.nl is opgesteld door de werkgevers- en werknemersorganisaties in de sector: NVZ ziekenhuizen, ABVAKABO FNV, CNV Publieke Zaak, FBZ, NU’91 en De Unie Zorg en Welzijn. De StAZ begeleidde het proces, in nauwe samenwerking met de ziekenhuizen. 
Meer informatie over betermetarbo.nl 
Voor meer informatie over het gebruik van de arbocatalogus of over het arbobeleid binnen je ziekenhuis of instelling kun je terecht bij je arbocoördinator of bij de afdeling P&O.

